

# 距胡鑫宇校内失踪已过去80多天，记者去其老家探访： 村里人每隔几天都会出去帮忙找



中间的白楼是胡鑫宇的家。

2022年10月14日晚，江西省铅山县私立致远中学15岁高一新生胡鑫宇校内失踪，距今已经过去了80多天。据江西公安1月7日通报，未发现胡鑫宇在校内被害、自杀、发生意外的痕迹证据。综合现有信息指向胡鑫宇系自行离校，目前仍在全力寻找胡鑫宇。2023年1月10日，记者来到胡鑫宇老家铅山县永平镇胡家塘进行了探访。

文/片 记者 袁野 陈晨

## 口碑不错的一家人

铅山县城距离胡家塘有20多公里，没有直达的客车到达。途经省道，经过一段窄窄的村路，穿过一个火车桥洞，才能到达胡家塘。

村里人说，他们平时去县城，只能先自行到达10公里外的永平镇，再乘坐客车。胡鑫宇的一位同族爷爷介绍，胡鑫宇去县城上学，一般会选择包车。

胡家塘的村民居住的都是自建楼房。胡鑫宇家离桥洞不远，是一栋三层小楼。1月10日上午记者到达时，正在下小雨。胡鑫宇家的小楼大门紧闭，三楼阳台上还晾晒着衣服。

胡鑫宇家附近有棵大树，还有个小亭，这里聚集了不少村民。

村民告诉记者，胡鑫宇的父母有事外出，并不在家。自从胡鑫宇失踪后，他的父母就经常外出寻人。

胡家塘的人大多姓胡，胡鑫宇一家在村里的口碑不错，“很好的一家人”“挺好的”“家里经济有些困难”是村民们对他家的评价。

村民介绍，胡鑫宇的妈妈和哥哥跟随他的舅舅在福建打工，这几年只有胡鑫宇和爸爸长期在家。

## 村民眼中的好孩子

“胡鑫宇是个好孩子，也非常懂事。”一位村民说，胡鑫宇家的经济条件一般，他很体谅家里的不容易，“之前他妈妈想去给他陪读，他拒绝了，因为这样能让妈妈安心工作。”

村里的小卖部东西很少，里面卖的大多都是孩子吃的零食和小玩具。见记者来采访，胡鑫宇的同族爷爷抱着一碗白菜炒年糕从屋里走了出来，招呼记者一起吃一点。

同族爷爷说，这段时间胡鑫宇的父母受到了很大的打击，人也瘦了很多，“他们心里很难受，一个好好的孩子，养到这么大，没了。”这位同族爷爷表示，不仅是胡鑫宇的父母亲人，同村的人都为胡鑫宇的失踪感到揪心。



致远中学加强了安保措施。



校门口还贴着寻人启事。

**江西致远中学有警车停在路边24小时专人值守**

文/片 记者 袁野 陈晨

2023年1月9日和10日，记者现场探访致远中学，发现学校在围墙上安装了新的摄像头。

## 学校四周的围墙上装有铁丝网

1月9日，记者前往铅山县。一名司机介绍，前段时间有很多人来到了铅山县。“都是为了走失孩子的事来的，学校门口的路一度堵得都走不动车了。”这名司机说，孩子究竟去了哪里，这都不好说。

致远学校位于铅山县城西南部，胡鑫宇所读的学校为致远中学高中部，马路对面是致远中学的初中部。

学校北侧是鹅湖大道，也是学校正门所在处。9日下午记者看到，学校正门有三个门，其中一个大门，一个外来人员通道以及一个小门。大部分时间大门和外来人员通道关闭，小门有学生模样的人进出，还有人骑电动车或自行车进出。此外，门口还常有家长模样的人，提着东西等候。小门上挂着一个蓝色小牌，上面写着“平安致远”。据悉，学校占地约90亩，东侧是自建房，西侧是老机械厂，南侧是大片森林山岗。

1月7日江西公安通报，学校围墙周长约1千米，有出入口4处，其中1处长期关闭。校内建有睢园、樟园2个小公园，其中睢园占地约4亩，南侧是校园围墙，围墙外是一片树林山岗约589亩；睢园东侧与胡鑫宇宿舍楼相邻。

记者探访发现，除了学校的正门，学校西侧围墙有一道铁门，东侧围墙有两道铁门。学校四周的围墙上基本都装有铁丝网。学校东侧部分围墙的铁丝网较新，东南角的围墙上有两个看起来比较新的监控探头。附近居民告诉记者，这都是胡鑫宇失踪后新安装的。

官方通报中提出，胡鑫宇失踪时，学校的绝大部分围墙无视频监控覆盖，睢园所在的南侧围墙外树林山岗区域无监控视频。

## 从前有学生翻墙外出 现在没有了

记者注意到，学校西侧的围墙上安装着铁丝网，还有一段围墙顶部是玻璃碴。记者沿西侧小道向南看去，有警车停在路边。一名身穿警服的工作人员表示，他们现在24小时守在这里，“我们现在全力找人，顺着铁路找。”

学校东侧不远处有一家加油站，加油站旁有一条小路，沿着小路向南上坡，路东是居民的自建房，西侧就是致远学校的外墙。

小路不算冷清，不时有车辆以及电动车驶过，路旁的电线杆上能看到胡鑫宇的寻人启事。沿途的学校外墙上都有铁丝网，每走一段路就能看到一个摄像头。小

路两旁有居民养的鸡，还有一小片竹林。

往前走，可以看到学校的外墙上有扇蓝色大门，透过门缝能看到学校的操场。再向前走，墙边有一个深坑，里面有污水，深坑周围有居民堆积的杂物。再向前，可以看到居民在墙边种的菜。

继续往南走可以看到一扇生锈的铁门，铁门上有破洞。铁门旁边有一栋宿舍楼，宿舍楼的窗户上都装着防盗窗。附近居民王先生告诉记者，胡鑫宇就住在这栋宿舍楼里。宿舍外墙看起来不高，上面的铁丝网已经锈迹斑斑。

记者在现场注意到，宿舍楼外的围墙上，有一段铁丝网被压下去了一些。“小路有坡，从外面看起来围墙不高，但墙里面很深。”王先生说，之前有学生翻墙外出，但自从胡鑫宇失踪后便没再有学生翻出。

官方曾在通报中称，据师生和周边居民反映，偶有学生从睢园翻越围墙出入校园。

王先生说，胡鑫宇失踪后，常有政府组织的救援队和民间自发组织的救援队上山寻人。“看那边草都砍掉了。”王先生伸手指向南侧的山。记者看到山坡下堆积着不少发黄的草。

1月10日记者看到，山脚旁停放着一辆警车。王先生说，最近每天都有警车停在此处。王先生告诉记者，自从胡鑫宇失踪后，有好几拨民警到他家询问情况。他也曾见到胡鑫宇的父母来过多次，“一直哭哭啼啼的，很伤心，希望孩子赶紧找到吧。”

## 高一高二学生已经放假 高三学生还在上课

1月9日13点30分左右，记者在学校附近听到，学校内传来音乐声，紧接着响起了哨声。原本空荡的校园里，学生陆陆续续从宿舍楼里走了出来，走进了教学楼。

十分钟后，校园里响起“小红帽”的音乐，短暂的音乐播完，有声音提醒：“上课时间快到了，请做好准备！”之后更多的同学走出宿舍，走向教学楼。临近14点，学校广播里响起涉水的安全知识，不少同学跑步进了教学楼。15点多，有学生在操场踢球，半个小时后，学生们陆陆续续散去。之后操场有学生跑步，或者在沙坑练习跳远。

“高一高二的学生都已经放假了，现在只剩高三的学生在了。”附近一家商店的店员说，前一阵学校门口来了很多人，“现在人少多了，希望孩子们还是能安心学习。”

1月11日上午，记者来到致远中学大门，向门卫出示了证件，门卫表示：“只有公安带你们来才能采访。”记者拨打胡鑫宇班主任电话，但没人接听。

随后记者在在学校西侧的小路上找到值班的民警，民警表示想采访需要联系县委宣传部。铅山县委宣传部一位工作人员告诉记者，官方已经在1月7日发布了情况通报，目前暂时没有新进展，如果有新情况会及时向社会公布。